

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：  
CN33—0003  
新闻热线：  
87000000

2014年6月

17

星期二

农历甲午年五月二十  
廿四夏至

天气：阴有阵雨或雷雨，局部雨量较大；东南风4级；  
28℃—24℃；昨日市区空气质量：良

今日16版

(A12版 B4版)  
总第14185期

中国宁波网：[www.cnnb.com.cn](http://www.cnnb.com.cn)  
宁波日报网：[www.nrbn.com.cn](http://www.nrbn.com.cn)

## 刘奇在全市“五水共治”工作领导小组会议上强调 保持治水攻坚之势 务求群众满意之效

卢子跃主持

本报讯（记者周骥）昨天下午，省委常委、市委书记刘奇在全市“五水共治”工作领导小组会议上强调，各级各部门要善抓机遇、善用机遇，保持治水攻坚之势，务求群众满意之效，坚决打好打赢“五水共治”这场硬仗。

市委副书记、市长卢子跃主持会议，市领导寿永年、王剑波、王建康、王仁洲、林静国、万亚伟和市政府秘书长王建社等出席。

刘奇指出，今年以来，全市各级各部门坚持科学治水、依法治水、铁腕治水、全民治水，实现了良好开局。但这只是万里长征

的第一步，要以破釜沉舟、背水一战的决心，把“五水共治”这件非干不可、非干好不可、非干成不可的大事干好。

刘奇强调，治水是接力推进的持久战，必须坚持远近结合，以刻不容缓的紧迫感攻坚破难，以久久为功的韧劲狠抓落实，确保取得扎实的成效。

治水是转型升级的突破口，必须坚持标本兼治，加快调整产业结构，科学推进城乡建设，力争治出转型发展新天地和城乡面貌新变化。治水是利民惠民的大实事，必须坚持群众满意导向，敢于担当、科学治理，力争治出老百姓的好口碑。治水是

生产生活方式的大变革，必须坚持全民参与，引导群众发挥好主体作用，养成文明健康生活方式，树立节俭用水意识，努力治出社会文明新风尚。治水是统筹综合的系统工程，必须坚持协同作战，在“共治”上下功夫，让碧水清流扮靓美丽宁波，滋润美好生活。

刘奇强调，当前，各地各部门要高度重视防汛防台抗旱工作，做到查险排险到位、山塘水库安全保障到位、地质灾害防范到位、城市防洪排涝措施到位、抗灾抢险队伍和物资准备到位，全面提升防灾抗灾救灾能力，全力保障人民群众的生命财产安全。

卢子跃要求，各地各部门要以大决心推动大攻坚，凝聚最广泛共识，形成最强大声势，全力打好“五水共治”攻坚战。要以大力度促进大变化，用任务表抓工作、时间表抓进度、责任表抓落实，让人民群众看到治理成果。要以大联动汇聚大合力，做到上下联动、政企联动、干群联动，形成群策群力推进“五水共治”的良好氛围。

目前，刘奇还专程到市“五水共治”领导小组办公室看望工作人员，并勉励发挥指挥部、参谋部、作战部的作用，更好地推进全域旅游治水、全民治水、全面治水。

本报讯（记者周骥 杨绪忠）昨天上午，市委副书记、市长卢子跃在全市金融支持实体经济促进经济发展工作会议上强调，要深入贯彻落实国务院、省政府近期系列政策措施和工作部署，政府银行业企业守望相助、同心合力，切实帮扶困难企业特别是中小微企业，全力保障实体经济健康发展，以优越的金融生态促进金融稳健运行和经济转型持续健康发展。

卢子跃指出，实体经济是金融发展的根基，经济与金融良性互动是发展的重要保障。只有把实体经济与金融发展有机结合起来，经济发展才能走得更远、更快、更好，实现转型发展的新跨越。要强化辩证研判，客观面对、积极应对，科学把握好经济金融形势。要强化统筹推进，条块协作、加强防范，分类施策、重点突破，完善政策、力求实效，互信共赢、合力帮扶，尊重规律、优胜劣汰，切实解决好企业发展难题。要强化规范市场，持续降低不良贷款率，加大对逃废债行为打击力度，严厉打击非法金融活动，健全社会信用体系，坚决维护好金融生态环境。

卢子跃强调，在价值取向上要把“发展实体、服务实体”作为首要追求，金融机构要采取更有效的措施解决好企业融资难、融资贵问题，企业要专注主业、回归实业、加快转型发展。在服务保障上要提质增效、创新发展，保持信贷总量合理适度增长，扩大非银行融资渠道，保障重大项目、战略性新兴产业、民生工程的资金需求，创新金融产品，减轻企业融资负担。在发展环境上要凝心聚力、共谋发展，完善健全扶持企业的政策环境，创造鼓励创新的宏观环境，营造服务实体经济的舆论环境，全力保障好实体经济健康发展。

副市长王仁洲主持会议，市政府秘书长王建社等参加。

## 海峡两岸基层调解员联谊交流活动在甬举行

本报讯（记者龚哲明 通讯员宋涛 王琼硕）前天在厦门开幕的第六届海峡论坛·两岸基层调解员联谊交流活动昨日移师宁波继续举行。台湾基层调解员联合协会秘书长林森斌以及台中、彰化、新竹、屏东、桃园等地的调解员18人，与中华全国人民调解员协会秘书长李冰以及黑龙江、北京、江苏、山东、福建、浙江等地的司法行政和人民调解员代表等20多人共聚一堂，分享基层调解经验。

国台办、司法部相关司局领导参加交流活动。

海峡两岸基层调解员联谊交流活动以“交流基层调解，共建和谐家园”为主题。在昨天的交流会上，市医调委负责人蒋伟华介绍了医疗纠纷的“宁波解法”，台中市、杭州市等地的代表先后交流了各自在调解实践中的经验和做法，共同挖掘两岸调解工作的特色和亮点。

台湾调解员和大陆调解员代表还考察了奉化市溪口镇人民调解委员会和鄞州区下应街道湾底村人民调解委员会。

宁波与台湾隔海相望，地缘相近，人缘相亲，有着割舍不断的联系。因此加强调解文化的交流沟通，推动基层调解员的交流互访，共同探讨调解制度建设，既可以增进互信，又可以提升技艺；既可以加深了解，又可以增进友谊，具有深刻的现实意义。

近年来，宁波市人民调解工作发展迅速，在化解矛盾纠纷、维护社会和谐方面发挥了较大作用。全市共有各类人民调解组织4683个，专职和兼职人民调解员1.88万名，年平均化解纠纷12万件，调解成功率在95%以上。

欢迎使用宁波日报手机客户端

您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号，扫描左边二维码下载，安卓用户可在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。

## 甬城今天入梅

今天有阵雨或雷雨，局部雨量为大雨到暴雨

本报讯（记者王量迪 通讯员邱颖杰）我市今天入梅，这是市气象台昨天下午发布的信息。

据市气象台首席预报员钱燕珍介绍，本周我市天气有明显转折，其中昨天受今年第7号台风“海贝思”减弱的低压外围环流影响，我市出现了阵雨天气。今天受低槽影响，将有

较明显的降雨，局部雨量为大雨到暴雨，由此也将我市带入梅季。

市气象台预计，除阴后两天有一个降水间歇外，接下来5天我市多阵雨或雷雨；未来7天气温起伏不大，最低在20℃至23℃，最高在26℃至29℃，但湿度较大。其中17日和20日到21日出现强降水的可能性较

大，局部地区有短时暴雨、雷电等强对流天气，有关各方请注意加强预防，特别是要防范连续性降水对农业的影响，以及短时强降水在山区可能诱发的地质灾害。

据悉，我市常年平均入梅时间是6月13日，7月9日出梅，梅雨期26天，市区梅雨量265毫米。

## 金融案件有了“专家门诊”

## 首家金融审判庭亮相江东

据了解，近年来伴随江东金融核心功能区建设的不断推进，东部新城国际金融中心的逐步形成，江东法院受理的金融案件激增，涉案标的额也不断上升。据统计，2013年该院共受理金融案件1214件，同比上升31.39%；今年1至5月，已受理此类案件696件，涉案金额27.52亿元，同比分别增长142.51%和132.63%。与此同时，各种新问题也不断暴露。除储蓄存款合同纠纷和票据纠纷外，还出现确认合同效力纠纷、拍卖合同纠纷、民间借贷纠纷、票据追索权纠纷等多种纠纷，且“跑路”现象持续增加，去年增幅达42%。

如此背景下，原有的审判模式已不能适应金融市场规模化、专业化发展的要求，建立金融审判庭势在必行。”江东法院院长杜瑾介绍，除高素质的法官主审外，金融审判庭将建立诉讼保全专项组，以及配套的评估、鉴定、拍卖人员和执行人员，提供“一条龙”服务，最大限度保护债权人权益。同时，金融审判庭还拥有自己的“专家陪审员”队伍，以提高司法裁判的精准度。

据悉，江东法院还将在此基础上，建立起“防火墙”预警制度，一旦出现可能影响金融改革发展的风险，将积极运用司法建议、白皮书等形式，发挥预警作用。



本报讯（记者董小芳 通讯员桂凌）伴随着五花八门的金融衍生品出现的，还有越来越多的金融纠纷。涉案标的高、专业性强、权责关系复杂的金融纠纷，对司法工作提出了更高的要求。近日，江东区人民法院获批成立了全市首家金融审判庭，甬上金融案件从此有了“专家门诊”。

非法集资：“高回报”的陷阱

瑞士绝杀厄瓜多尔  
本泽马显威

驾车冲撞天安门广场前行人  
暴恐案三主犯  
被判死刑

A10版

A12版